



深思熟虑,代表们出谋划策

消防

市人大代表邓红卫建议:

进一步完善老城区消防设施

■本报记者 邹雪峰

邓红卫代表指出,随着城市的发展,人口的增多,安全工作始终是各级工作的重中之重,通过近几年多次安全工作检查发现,衡阳市老城区的消防基础设施严重缺失且布局不够合理,满足不了居民生活安全的需求。

有大部分楼栋和小街小巷都没有消防栓,且街道旁设置的消防栓与楼栋距离较远,存在着“远水救不了近火”的局面,而且街道旁部分消防栓失效,成为一种摆设。

邓红卫代表认为,老城区人口密集,房屋紧凑,一旦发生火灾将会给人民的生命财产造成严重损失。

由此,他建议:一、对老城区的院落或楼栋由相关部门进行摸底排查,在每个院落或每2至3栋楼房,安装1至2个消防栓;二、老城区小街小巷道路狭窄,消防车难以进入,建议在小街小巷的适当位置安装消防栓;三、保障老城区消防栓的数量和质量,定期检修。

城建

市人大代表陈国春建议:

进一步完善路网建设 加快城市北拓步伐

■本报记者 邹雪峰

陈国春代表指出,随着北三环建设的加快,107国道黄沙湾街道至松木经开区段已经提升为城市化道路,北二环已经建成通车,石鼓区的城市骨架已经拉大,他建议,进一步完善路网建设,加快城市北拓步伐。

陈国春建议,将长丰大道北延至北三环。随着长丰大道北延至北二环,特别是华耀城段通车后,大大方便了蒸湘区与石鼓区两岸商户和群众的通行,建议将长丰大道再往北延1.2公里至北三环,将使该区域路网交通更加完善;将红湘北路延伸至北二环路。红湘北路经雅士林大桥跨过蒸水直通华源大市场后,极大的方便了雅士林欣城、华源大市场、中湘五金机电市场等商户和群众的通行,建议将红湘北路从人防酒店一直往北延伸到北二环,一旦这段路修通,将大大改善蒸水河上桥梁的交通状况;将凤凰路、惜香路延伸至蒸



罗盟 摄

湘北路。惜香路设计与蒸湘北路相连并直达蒸水北堤风光带,凤凰路与华源支路平行,西连蔡伦大道,东连蒸湘北路,建议将凤凰路、惜香路延伸连接蒸湘北路;将桔木路二期

延伸至107国道。桔木路与湘环路相连,如果桔木路与107国道相连,将极大缩短湖南环境生物学院到城市主干道的距离,方便周边数千居民和师生的出行。

市容

市人大代表桂杨建议:

下大力气全方位整治占道经营

■本报记者 邹雪峰

桂杨代表指出,占道经营是一个社会问题,单纯靠取缔和突击整治的方法,很难从根本上解决问题,又容易引发执法纠纷和社会矛盾,为此,建议采取以疏为主、以堵为辅、先疏后堵、疏堵结合的方法,治理城市管理中的这个“顽疾”。

桂杨代表建议,要科学规划,合理布局,加强各类市场建设。针对占道经营摊点中以水果和小吃为最多的现状,在不影响交通、不影响市容环境、不影响居民日常生活的前提下,根据市场需要,在适当路段,利用空闲场地规划、建设一批简易市场,使所有的摊点都进入指定地点经营。要制定扶持政策,引导占道摊点进场入室经营。要加大宣传力度,提高市民城市管理意识。各级城市管理部门要加大宣传力度,充分利用报纸、电视等新闻媒体,广泛深入宣传占道经营对城市管理的危害,



本身马路不宽,人行道被小贩摊位占去大半极易造成安全隐患 罗盟 摄

使广大市民了解违章占道经营的不利影响和严重后果,提高参与城市管理的意识,改变购物习惯,自

觉进点、进店、进场购买物品,使违章占道经营者失去买方市场,无利可图,从而达到根治的目的。

文化

市人大代表胡朝阳建议:

将中山北路打造成本土名人街区

■本报记者 李 楚

为创建历史文化名城和全国文明城市,实施衡阳全域旅游战略,当前,全市各地都在行动,不少县(市)区已启动和完成了区域旅游发展规划的编制工作,设立了旅游发展引导资金。但由于了解不够、沟通不够、认识不够、自信不够或者财力不够,很少有打造成功的范例。

衡阳历史文化名人在旅游文化品牌建设中具有重大影响和重要作用,为了发挥好衡阳名人的文化旅游作用,市人大代表胡朝阳建议,将中山北路原衡南县地段规划拆建为衡阳市名人街区。由市政府召开衡阳历史文化名家座谈会,进行历史文化探索,形成名人街区整体规划,再集中资金进行全方位打造。从中山北路敬一堂药店路口至石鼓广场,将原衡南县地段延伸至演武坪,拆迁改造旧城,建设衡阳名人街区。创意打造每个名人一栋小楼或者寓所,根据其历史朝代,设计建筑风格,策展室内摆设,并在门口设计雕像,街上面以博物馆、图书馆、船山学堂、湘军祠堂、水师营地、帅府、元帅楼、女权馆、洛夫文学馆、琼瑶艺术馆、蔡伦造纸坊、泥窑制艺坊、螺祖纺丝坊及各种衡阳非遗技艺坊等,辅以公园、花市、鸟市、茶馆、粉馆等,贯穿连接整个城北,让衡阳名人在这里集中,在这里栖息,也从这里飞翔。

市人大代表蒋咏梅建议:

丰富人民文化生活 提高城市幸福指数

■本报记者 李 楚

党的十九大报告明确提出,当前我国社会的主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。市人大代表蒋咏梅认为,丰富人民的业余文化生活,才能提高我们这座城市的幸福指数。

当前,我市青年活动场所严重缺乏,适宜青年参与的文化娱乐活动较少,致使部分青年在节假日扎堆聚集狂欢,带来安全隐患。对此,蒋咏梅提出以下建议:

首先,规划建设一所具备艺术、科技、体育、文化娱乐、信息研究、管理服务等多方面功能的活动中心,并举办一些社交活动,丰富市民的业余生活,提高市民生活质量。

其次,组织、宣传我国传统节日活动,支持社区开展具有传统文化内涵的民俗活动。我国的传统节日形式多样,内容丰富,是我们中华民族悠久的历史,开展传统的节日活动和民俗活动,将中国传统节日成为展示和传播优秀文化的重要阵地,不仅能弘扬和培育伟大民族精神,更能满足人民群众精神文化生活需要。

再次,发挥共青团的主导作用,增强共青团组织的吸引力、凝聚力。充分开展社会公益活动及青少年素质教育工程活动,面向大、中、小学生,弘扬爱国知识和科学精神、普及科学知识、传播科学思想、倡导科学方法,全面提高广大青少年的科学文化素质及爱国思想。

最后,开展各类文体比赛及专业技术比武,不仅缓解大家的工作压力,更为青年朋友提供了相互认识和相互了解的机会。通过以上活动的开展,不仅能丰富市民的业余文化生活,更能带动全体市民素质整体提高,共建精神文明。